

关注第七届海南省“百姓身边好医护”大型公益活动颁奖晚会



白衣执甲绽芳华



第七届海南省“百姓身边好医护”大型公益活动特邀颁奖嘉宾刘锦纷

“这是个很好的活动，是对一线医护人员的肯定，希望通过活动可以挖掘更多好医护的故事，弘扬‘最美医护’精神。”11月11日，在第七届海南省寻找百姓身边好医护大型公益活动颁奖晚会上，专程从上海赶来的特邀颁奖嘉宾刘锦纷表示。

刘锦纷是原上海交通大学医学院附属儿童医学中心主任，现任上海市小儿先心病研究所名誉所长，国家心血管中心先心病专家委员会主任委员，也是海南省妇幼儿童医学中心柔性引进的国家级儿科专家，海口市荣誉市民，第六届海南寻找百姓身边好医护大型公益活动特别贡献奖获得者。

“好，没问题！”不久前，当活动组联系到刘锦纷，希望他担任活动特邀颁奖嘉宾时，刘锦纷没有立刻犹豫。

年近古稀的刘锦纷，多次赴海南救心，让海南先心病患儿救治不出岛。

先天性心脏病（以下简称先心病）是我国发病率较高的出生缺陷疾病。省妇幼卫生监测数据显示，2017年全省总的出生缺陷发生率是1.92%，其中先心病居第一位，发生率为0.414%。

然而，当时海南缺乏开展小儿先心病诊治的技术和硬件，不少患儿更因为经济原因失去了救治的机会。

为破解这一难题，海南提出三个目标：一是摸清全省先心病孩子底数，并及时救治；二是培养一支海南先心病救治队伍；三是通过3年至5年努力，实现先心病孩子救治不出岛。

作为国内先心病方面的顶级医疗专家，2017年已经退休的刘锦纷，接受了海南的邀请，作为柔性引进的专家人才，肩负起海南“救心”的目标与责任。

2017年5月，刘锦纷教授来到海南，着手先心病孩子的摸底和救治准备工作。2017年10月27日，刘锦纷教授带领上海儿童医学中心医护团队和海南省妇幼保健院（海南省妇幼保健院）医护人员，在该医院进行了第一例儿童先心病救治手术。当天，一共为3名先心病患儿成功开展手术。

至此，开启了海南省小儿先心病诊治的征程，在海南儿科发展中具有里程碑的意义。

上海飞海口，一趟3小时。刘锦纷每月往返沪琼两地一次，成了“空中飞人”。

当时，海南不仅带来了技术，还带来了上海的专业团队，到海南开展手术。

为了帮助经济困难家庭先心病患儿得到及时救治，刘锦纷为海南引入了爱佑慈善基金会。由爱佑慈善基金会与海南省妇幼保健院、上海儿童医学中心合作启动“爱佑济困、海星计划”儿童先天性心脏病医疗救助项目。

从2019年起，刘锦纷教授不仅指导海南省妇幼儿童医学中心开展先心病救治工作，还到三亚妇幼保健院开展先心病救治工作。在上海儿童医学中心的帮助下，三亚妇幼保健院建立起先心病从筛查到诊断，再到治疗和随访的整体体系，并实现了先心病救治手术常态化开展。

“海南是我第二故乡，看着海南的先心病救治工作体系逐渐完善，我倍感欣慰！”刘锦纷说，近年来他无数次往返上海与海南，见证了海南的先心病救治团队从无到有，也见证了海南省将新生儿先心病筛查和诊治列为为民办实事事项。今后也将继续为海南先心病诊治贡献力量。

（本报海口11月11日讯）



在颁奖晚会上，陵水老人胡母芬（右二）专程赶到现场，祝贺家乡的“90后”医生冯恒昇（右一）荣获“十佳好医护”。 本报记者 张茂 实习生 杨哲 摄



现场观众。 本报记者 张茂 实习生 杨哲 摄

本报海口11月11日讯（记者 候莎）11月11日21时许，由海南省卫生健康委员会、海南日报报业集团联合主办的第七届海南省“百姓身边好医护——医心向党·仁爱济民”大型公益活动颁奖晚会现场进行了一场特殊的视频连线。来自湖北、上海、广东、山东的援琼医疗队代表出现在大屏幕的四个视频框中。

在今轮海南“0801”疫情防控形势最为严峻的时刻，来自全国20个省份的2万余名医务人员千里驰援，与海南人民并肩战斗在抗击疫情的最前沿。核酸采样、核酸检测、流调督导、医疗救治、疫情防控、工程搭建……他们夜以继日、顽强工作，为打赢全省抗疫攻坚战挥汗至重要作用。

“海南人民很淳朴，很乐观、很坚强，从他们身上我也学到了很多！”在视频的另一端，上海市卫生健康委员会中医药服务监督管理处处长刘长华在视频连线中由衷感慨道。他说，如果有机会，还会回到海南，亲眼看看三亚的大海。

“海南的老乡们你们好，我们给你们提供了最好的酒店，还根据我们北方的饮食习惯提供餐食，大家都很感动，但是因为回程仓促，没有机会说一声感谢。”山东省卫生健康委政处副处长傅传雷在视频连线中表示，非常感谢通过“云相聚”的平台，向海南的老乡道一声感谢，“我们还会回来的！”

中山大学附属第三医院感染科党支部书记雨田此刻在广州参加抗疫工作，他在视频连线中表示，在三亚抗击疫情的工作经历为他提供了宝贵的经验，他同时感谢三亚的同行们，因为此次广州疫情，他很遗憾不能应海南人民的邀约来琼，以后有机会，他还会回到海南，好好品尝一下海南的美食。

“忘不掉凌晨2点，陵水的老百姓打开手机手电筒站在路边欢迎我们的那一幕，我们能想到最好的回报就是好好抗疫。”回忆起今年9月来海南参加援琼的那感人一幕，荆州市卫生健康委健康办主任李军几度哽咽，他表示，2020年海南人民援助荆州，今年荆州市卫生健康委回报当初的恩情，来援助海南。两地之间的情谊地久天长。有机会他还会再次回到海南，好好感谢这里的淳朴人民。

现场观众们热烈的掌声和诚挚的感谢让远在千里之外的援琼代表们感动不已。虽远隔千里，但互相之间的牵挂溢于言表。

分别是为了更好的相聚。现场，海南人民向援琼的医护人员再次发出诚挚的邀请，热情欢迎全体援琼工作者闲暇时间，再回海南，重新走走战斗过的地方，感受不一样的海岛风情。

医者仁者勇者

——第七届海南省“百姓身边好医护”大型公益活动颁奖晚会侧记

■本报记者 侯赛

以爱之名，以白衣为甲，护生命无恙。

11月11日晚，由海南省卫生健康委员会、海南日报报业集团联合主办的第七届海南省“百姓身边好医护——医心向党·仁爱济民”大型公益活动颁奖晚会在海口湾演艺中心会场灯光璀璨，观众准时到达现场。19时55分，在观众热切期盼的目光中，获奖的好医护身着盛装，迈着欢快的脚步陆续走过红毯，走入颁奖晚会现场。一阵阵掌声如海浪般从会场观众席响起。此时此刻，他们就是今晚最耀眼的明星。

这个夜晚，致敬这样一群无私奉献的人——他们从大城市而来，扎根海岛，无怨无悔；他们奔赴在危急重症的救治一线，挽救患者生命；他们投身基层，用心书写海南医疗跨越式发展的新篇章。

他们，是今晚最耀眼的明星

当晚，海口湾演艺中心会场灯光璀璨，观众准时到达现场。19时55分，在观众热切期盼的目光中，获奖的好医护身着盛装，迈着欢快的脚步陆续走过红毯，走入颁奖晚会现场。一阵阵掌声如海浪般从会场观众席响起。此时此刻，他们就是今晚最耀眼的明星。

“无论多远，你都在我们身旁，信念永恒，初心不忘……”20时许，颁奖晚会帷幕拉开，一首大气磅礴、深情温暖的歌曲《领航》将现场氛围推向第一波高潮。

随后，获得“十佳好医护”的医护人员们一一走上领奖台，接过沉甸甸的奖杯。他们俯首躬行、细心耕耘，在第二故乡海南张开呵护人民的羽翼。

“他们把节假日过成了工作日，他们身上的干衣服穿成了湿衣服，一天十几个小时，重复动作成百上千次……”宣传片中，一帧帧感人的画面催人泪下，一个个疲惫的身影令人心疼。

随着现场颁布“新冠疫苗接种公卫医护奖”，海口市人民医院疫苗接种团队、三亚市吉阳区河东社区卫生健康服务中心的医护人员……一个个新冠疫苗接种医护人员走上领奖台，接受现场观众最崇高的礼赞。他们中，有人跋山涉水奔赴在接种一线，有人组织带领团队连续412天奋战在岗位上，也有人甘当疫情战场上的“防疫尖兵”……

（本报海口11月11日讯）

上海到海南的距离有多远？答案是全程约2063公里。有这样一群人，他们不辞辛劳地跨越上千公里来到海南。

当晚，上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院骨关节外科运动医学专家黄浦小桥、上海交通大学医学院附属第九人民医院专家团队、上海儿童医学中心三亚妇女儿童医院胡忠华、海南省西部中心医院上海九院专家团队

他们，用大爱温暖琼州大地

2022年，有这样一群人，他们“上山下海”，走街串巷，奔走在新冠肺炎疫苗接种一线。

“他们把节假日过成了工作日，他们身上的干衣服穿成了湿衣服，一天十几个小时，重复动作成百上千次……”宣传片中，一帧帧感人的画面催人泪下，一个个疲惫的身影令人心疼。

随着现场颁布“新冠疫苗接种公卫医护奖”，海口市人民医院疫苗接种团队、三亚市吉阳区河东社区卫生健康服务中心的医护人员……一个个新冠疫苗接种医护人员走上领奖台，接受现场观众最崇高的礼赞。他们中，有人跋山涉水奔赴在接种一线，有人组织带领团队连续412天奋战在岗位上，也有人甘当疫情战场上的“防疫尖兵”……

（本报海口11月11日讯）

第七届海南省“百姓身边好医护”大型公益活动获奖名单

特别贡献奖（4个）

- 海南省眼科医院钟兴武
- 上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院皇甫小桥
- 上海儿童医学中心三亚妇女儿童医院江忠仪
- 海南西部中心医院上海九院专家团队

十佳好医护奖（10个）

- 海南省安宁医院陈红分院何伟健
- 海南省中医院麦叶
- 三亚中心医院（海南省第三人民医院）曾俊涛
- 海南省妇女儿童医学中心羊玲
- 海南医学院第一附属医院马燕琳
- 三亚市天涯区三亚湾社区卫生服务中心吉高银
- 海口市妇幼保健院王景妹
- 海南省疾病预防控制中心蒙峰
- 陵水黎族自治县陵水中心卫生院冯恒昇
- 海南省肿瘤医院海南医学院附属肿瘤医院刘韦淞

疫苗接种公卫医护奖（8个）

- 海南省人民医院吴红兰
- 昌江黎族自治县疾病预防控制中心刘绵杰
- 海南省疾病预防控制中心符振旺
- 临高县文澜江卫生院李春芳
- 海口市人民医院疫苗接种团队
- 三亚市人民医院、四川大学华西三亚医院疫苗接种门诊
- 三亚市吉阳区河东社区卫生健康服务中心
- 琼海市长坡镇卫生院马春苗

（排名不分先后） 制图/杨千懿



小名片

第七届海南省“百姓身边好医护”活动自今年3月29日启动，陆续推出关于49名好医护候选人的报道，网络投票达55.9441万人次，访问量破254万人次，备受社会各界关注。

本次活动由海南日报有限公司承办，科兴控股生物技术有限公司、海南第一成美医疗产业集团有限公司、江苏恩华药业股份有限公司、海南成美慈善基金会资助支持。

“海南是我第二故乡，看着海南的先心病救治工作体系逐渐完善，我倍感欣慰！”刘锦纷说，近年来他无数次往返上海与海南，见证了海南的先心病救治团队从无到有，也见证了海南省将新生儿先心病筛查和诊治列为为民办实事事项。今后也将继续为海南先心病诊治贡献力量。

（本报海口11月11日讯）



本组图片均由受访者提供



4

